

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 6 rs. Prev. 3. Estand. y Utr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, n.º 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIV.—NUM. 1,038 DE MADRID.—VIERNES 19 DE JULIO DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

EDICION DE LA NOCHE.

A fin de convencer por todos los medios que están dentro de la órbita legal y al alcance de la administración pública la emigración al extranjero y a ultramar de nuestras provincias del Norte para huir del servicio de las armas, S. M. ha tenido a bien determinar entre otras disposiciones: que los ayuntamientos del reino espidan a todos los mozos que lo soliciten, y se hallen libres del servicio militar, certificado en que conste esta circunstancia y la causa de haber quedado exentos de dicha obligación, que serán responsables de la exactitud de estos documentos los secretarios de ayuntamiento, los regidores, síndicos y alcaldes, que habrán de firmarlos; que es obligatorio en todos los mozos de 20 a 30 años, ausentes de sus provincias respectivas en cualquiera de las del reino e islas adyacentes, el proveerse de dichos certificados, que los mozos que no presenten los referidos documentos cuando a ello fuesen requeridos por los agentes de la autoridad, incurran en una multa de 20 a 100 rs., y además podrán ser arrestados como presuntos prófugos, a no ser que acrediten per cualquier otro medio hallarse libres del servicio militar, ó presten una fianza suficiente que los padres, hermanos y parientes de los mozos, o cualquiera otra persona en su nombre, podrán pedir y obtener dichos certificados, que se prohibe a todas las autoridades del reino expedir cédulas de vecindad a los mozos de 20 a 30 años que no acrediten previamente haber cubierto la obligación del servicio militar, ó estar libres de ella por cualquier concepto al tiempo de expedir la cédula.

De un documento oficial aparece que de veintimil cuarenta mozos responsables en las tres series para el reemplazo del año actual en varios pueblos de las provincias de la Coruña, Lugo, Orense, Oviedo y Pontevedra, por cuyo número les correspondió el cupo de 2,164 hombres, se han entregado hasta el día 1,519, habiendo declarado escluidos y exentos del servicio 10,546 y adeudándose aun 845 soldados; cifras que patentizan sensiblemente el abuso que se hace de la emigración y que es indispensable corregir con toda energía.

Las noticias que nos ha traido el telegrama de los Estados Unidos de América, son importantísimas bajo el punto de vista belicoso. El Norte se prepara a dar un gran golpe a la Confederación del Sur. Sin embargo, como los acontecimientos en aquel país son tan extraños, no nos sorprendería que esta misma actitud produjera un arreglo.

aunque bien difícil hoy entre ambas partes beligerantes.

Llama la atención de los hombres políticos la actitud en que respecto de España se ha colocado de repente una parte de la prensa francesa, queriendo exagerar los ataques a que la escenificación de los diarios ingleses nos tenía acostumbrados. No ha habido gradación ni matices en esta especie de cruzada: de la noche a la mañana unos cuantos artículos hostiles a España han aparecido en diferentes diarios franceses, y es lo singular que hayan coincidido con los sucesos de Loja, precisamente cuando la barbarie de las doctrinas proclamadas por los trastornadores y cuando el horror que ciertas ideas despieran en el vecino Estado, debían haber hecho más simpática la causa del gobierno, que ya no se defendía a su propio, sino que defendía a la sociedad. *La Epoca* dice, que la próspera situación de España escita los celos de los trastornadores, y en medio de las convulsiones de Europa no pueden ver con ojos serenos que aquella autoridad del gobierno sea plenamente respetada, y que los que en la asonada de Loja buscaban un principio de debilidad para el poder, debían al propio tiempo intentar desestimarlo en Europa.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 850 fanegas de trigo de 49 1/2 rs. a 55 1/2, quedando por vender sobre 1,729 fanegas; la cevada nueva a 22 rs. fanega, arveja de 13 a 25, y la algarroba a 56.

Con el título de *Institution française*, y bajo la dirección de dos distinguidos profesores del cuadro universitario del vecino imperio, se ha establecido en esta corte, calle de Pontejos, n.º 10, un colegio preparatorio para todas las carreras, cuyo idioma y libros de texto serán exclusivamente franceses, así como el sistema de educación, que estará a la altura de los principales colegios de París. La necesidad de un establecimiento de este género, que se hacia sentir en nuestra corte por sus inmediatas relaciones con la de Francia, nos ha hecho mirar su instalación como un nuevo adelanto de la civilización moderna, y que no será solo conveniente a los niños franceses, cuyas familias residentes en Madrid teman que privarse de tenerlos a su lado si querian dárles la educación preparatoria que se exige en su país para las diferentes carreras abiertas allí a la juventud, sino aun para los españoles, que con un ligero rudimento de francés pueden recibir una brillante educación al mismo tiempo que perfeccionarse en este idioma tan necesario hoy para la mayor parte de las carreras.

Van cobrando consistencia los rumores que corrieron hace días, de que en su compromiso estuvo el elemento jacobino a los acontecimientos de Andalucía. Si lo que se dice es exacto, las autoridades superiores de la Argentina habrían puesto en conocimiento del gobierno español los trabajos que de algún tiempo a esta parte venían teniendo lugar en nuestras costas del Mediterráneo para producir un movimiento revolucionario que acaso estaba ligado también con sucesos que se esperaban y que no han podido estallar en Portugal.

Las actuaciones que se siguen en Andalucía parecen han puesto en manos del gobierno de S. M. el hilo de todas estas conspiraciones, y confiamos vivamente en que los remedios serán tan eficaces que extinguirán completamente el mal hasta en sus más profundas raíces.

Insisten algunos periódicos, en que Francia e Inglaterra envían sus escuadras a las aguas de Santander. No es cierto, y solo puede tenerse por probable que para hacer honor a nuestra Reina, ahora como en el viaje del verano último, la Inglaterra y la Francia manden algún buque de guerra a aquellas aguas. España, que conserva su escuadra en África, ha destinado tan solo un vapor de guerra de 350 caballlos y una fragata a San Sebastián, por si nuestra augusta Reina desea visitar a Santona, Bilbao u otro cualquier puerto de la costa cantábrica.

El duque de Tefuan saldrá para Santander a fines de julio, siendo tan infundadas las noticias, así de los que suponen que inmediatamente va a dejar a Madrid, como de los que creen que ha renunciado al propósito de acompañar a S. M., de quien recibe todos los días las pruebas más inequívocas de aprecio y de confianza.

De Valladolid se ha recibido ayer el siguiente despacho del gráfico, fechado a las doce de la noche del miércoles, que confirma las noticias que habíamos adelantado: «S. M. han salido de su palacio a las diez de esta noche y han pasado a pie la Plaza Mayor, poblada de un extraordinario gentío que las ha acogido con las más entusiastas y afectuosas aclamaciones. Desde las Casas Consistoriales han visto los fuegos artificiales, y se han retirado a las once y media en la misma forma, recibiendo incansables y unánimes demostraciones de respeto y cariño.»

Dice *La Epoca* que cada día adquiere el convercimiento más profundo de que nada de cuanto se trabaja para producir perturbaciones y cambios de cierta índole en Portugal es ageno a lo que ha querido realizarse en España. Con-

este motivo aconseja muy vivamente al gobierno de S. M. que tenga fija la visita en Lisboa y en Oporto, donde acaso han trasladado algunos de sus centros de acción los agitadores de Europa.

A pesar de la inalterable tranquilidad que ha reinado en Madrid, el mismo día que S. M. llegaron al Escorial se hicieron circular en el Sitio noticias de que la tropa y el pueblo se estaban batallando en las calles de la capital de la monarquía. Esto prueba que los propagadores de alarmas son infatigables.

A los periódicos que se entrelian en cejar la cuenta de lo que puede costar el viaje de S. M., les recordamos que todos los gastos de este viaje los saldrá S. M. y en cuanto a los pueblos por donde transita nuestra augusta Reina, lejos de ser esto para ellos motivo de ruina, lo es de animación, de riqueza y de prosperidad.

Las noticias de Andalucía convienen en que los partidarios de Pérez del Alamo hacen toda clase de esfuerzos para desorientar a las autoridades y a las tropas que van en su persecución. Después del infundado rumor que se hizo correr en la provincia de Jaén suponiendo falsamente la aparición de numerosas partidas procedentes de la sierra de Alhama, donde no existe un solo hombre armado, el martes se intentó hacer creer que se había presentado en la provincia de Murcia la facción fantástica mandada por el aheitar de Loja, pero bien pronto las autoridades pudieron certificarse de la falsedad de esta nueva, que por fortuna no produjo alarma en punto alguno.

Es sensible, dice uno de nuestros colegas, y nosotros estamos conformes con él, que las muchas gestiones de los Sres. Romeo y Arjona para quedarse con el teatro del Circo en la próxima temporada hayan sido infructuosas, por tener tomado en arriendo aquél coliseo una compañía de Zarzuela. No somos nosotros de los que han lanzado ni lanzan exclamaciones en contra de la Zarzuela, cuyo espectáculo encontramos bastante entretenido y agradable; pero habiendo en Madrid un teatro especial y único para el género lírico dramático, lamentamos que el Circo encierre en la temporada cómica una compañía de Zarzuela que nos priva de obra dramática dirigida por Romeo y Arjona.

A ver al anochecer ocurrió una desgracia en un taller de la calle de Santa Brígida. Según se nos dijo, un operario que se hallaba sacando agua de un pozo, recibió un fuerte golpe en la muca por la caída de uno de los cubos y cayó sin sentido al pozo, de donde fue extraído en un estado que no daba esperanza alguna de vida.

Los despachos telegráficos recibidos anoche de las provincias anuncian que en todas ellas reinaba completa tranquilidad.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO que confirma el que habíamos recibido de Cádiz pocas horas antes:

Sevilla 18. La infanta dona María, hija de los duques de Montpensier se halla gravemente enferma. La afección

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, o enviando en metálico, libranza ó telés del correo, a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que se servirá suscribir que no haya sido previamente pagada.

AMADA.

NOVELA DE PAUL FEVAL.

Era, en fin, una adorable cabeza adornada de cabellos rubios, juguetones como la luna de estío que se esconde y aparece entre las vaporosas nubes que presagian el ardor del siguiente día; una dulzura inespllicable, un alma celestial, reflejada en una mirada de

mi asalto de repente con violencia, casi con dolor. Retrocedí a fijarme en mis pasadas lecturas, bellas lenguajes que yo había maquinadamente barbuceado sin entenderle, como los niños que en latín recitan la *Oración Dominical*.

Adquirí el corazón. ¡Es un hecho maravilloso que pueda hablarse de una cosa sin sentirla, sin comprenderla! El corazón nace, nada había en su lugar antes que él. Es un cambio completo como la transformación física ocasionada por la edad. En la mejilla del adulto, desnuda y lisa, la barba crece; del mismo modo donde reposaba la tria ignorancia, la pasión de repente se enciende y quema. He aquí el milagro.

Permanecí a mi ventana, temblor y agitado, y por un instante tuve miedo recorriendo mis malhadadas lecturas, preguntándome receloso si no sería esta una impresión ficticia, una reminiscencia de los libros elegidos en la biblioteca de Mad. Bouilly. Pero no: por la primera vez de mi vida, no eran los libros: era yo. No copiaba, sentía.

Por fin, me dije, amaré eternamente esta idea, porque el retrato era una idea para mí. ¡Oh! ¡sí! Amaré sólo a la que haga vibrar de este modo todas las fibras de mi alma.

Y esta esperanza casi me desvaneció.

Vulgarmente hablando dijó á mí es-

cargo de hacerme un traje de baile. Yo manifesté mi deseo de que tuviese el corte un poco seductor, pero Líban llevaba un autógrafo de mi padre, en el cual pedía para mí un traje de aspirante a la carrera de comercio. Esto me hizo comprender sus misteriosos proyectos. Sin duda deseaba abrirme las puertas de la carrera mercantil y hacer de mí un interesante cajero o tendero de libros. Mi inclinación no era esta; pero aún me quedaban dos años de derecho para organizar mi resistencia.

Caillet y Ferembach, colocados entre la orden de mi padre y mi deseo, deliberaron sin duda en secreto, y el resultado produjo una obra maestra.

Tuve un traje que no era de artista, pero que, sin embargo, tenía algo de caprichoso y fantástico. El corte se había sujetado a las órdenes de mi padre, y mientras los faldones y las vueltas tenían un carácter grave que casi hablaban de comisiones y taflos, los conforjos eran todo un poema y el cuello tenía una suavidad, una dulzura que tocaba en lo ideal.

La noche del sábado llegó para mí en medio de una gran agitación. Líban había tenido toda la semana una risa sarcástica y que me habría arrastrado con gusto a romperle el bastón en las costillas, vulgarmente hablando.

Caillet y Ferembach tuvieron el en-

Aunque viviese cien años, me acordaría siempre de mi entrada en casa de Mad. d'Ableu.

Mi estómago se sentía mal, y todo mi cuerpo cien veces peor que el día de mi examen de bachiller: me anodadé bajo la convicción profunda y dolorosa de que todas las miradas estaban fijas sobre mí y las luces me deslumbraban; el calor me sofocaba y el ruido me ensordecía.

La primera persona a quien vi al entrar fue a Sofía, la cual me saludó viendo que yo no me decidía a hacerlo.

Tan torpe y despreciable me encontré que me asaltó la idea de un suicidio.

Creo adivinar el efecto que os producen todas estas tonterías. Sin duda diréis: Carlos, a pesar de su gravedad, estaba locamente enamorado de Sofía, porque Sofía era hija del original del retrato, y debía parecerse a él.

A la mitad que os engañáis. La primera lugar, Sofía no se parecía al retrato: era una morena un tanto desenvergada, que se encontraba en esa edad enfadosa que ni es la infancia ni la juventud. Su pelo era delgado, los hombres puntiagudos, el pecho extraordinariamente liso, y sus piernas largas y dlegadas daban compasión.

Si traje de baile hacia resaltar todo esto era un traje extremadamente lindo y perfectamente hecho para otra

que sufre es una fiebre biliosa causada.

también recibimos anchoe del estaniero los DESPACHOS TELEGRÁFICOS siguientes:

Constantinopla 17.

Un gran número de penas han sido cometidas. Se han establecido economías sobre los gastos inútiles del presupuesto de Guerra. Se elaboran leyes de administración interior y la revisión de sentencias judiciales.

Ayer Mr. La Vallette fué recibido por el sultán y ha marchado para Francia.

Viena 17.

El diario *El Progreso* anuncia que ayer fué tomada la resolución de mantener tocante a la Hungría la Casa del diploma del 20 de octubre.

Corren rumores de que el barón Vay, canciller de Hungría, ha dimisivo. Se cree que la crisis ministerial concluirá hoy.

Berlín 17.

Los periódicos alemanes expresan el mayor horror del crimen de Becker.

Londres 17.

Una relación del ministro de Hacienda de Washington recomienda el someter a impuestos considerables el café y el azúcar. También pide autorización para contratar un empréstito de 240 millones de dólares.

Los federales siguen pasando el Potomac. Se considera como inminente una batalla a no ser que los separatistas se retiren.

Una carta de Almería dice que los bandidos conocidos con los nombres de Angelito y Juanete, siguen haciendo algunas de las suyas, a pesar de la activa persecución que se les hace por la Guardia civil.

Al dar cuenta un periódico de Málaga de la llegada a la cárcel de los 27 presos cuyos nombres ha publicado *La Correspondencia*, añade que entre ellos hay algunos de los más comprometidos en las revueltas de Loja.

Parece que el Sr. Salamanca ha decidido hacer el ferro-carril de Granada a Málaga por Vélez, dividiéndolo en tres secciones, que son: de Granada a Loja, cedida al general Narváez, que ha manifestado total empeño en construirla; de Vélez-Málaga a Málaga, cedida a la compañía del Crédito, reservándose la de Loja a Vélez, que es la más difícil y costosa. Para empalmar con la vía general, se propone hacer otra de Granada a Jaén, en unión del Cambio Universal, cuyos estudios tienen hechos esta sociedad.

El capitán general de Granada, acompañado del segundo cabó interino, de sus ayudantes, y escoltado por una sección de caballería, giró en la noche del 17 una visita a los cuarteles, encontrando a las tropas en muy buen estado, y animadas del mejor espíritu.

De un día a otro debe salir de Oviedo el señor obispo a girar una visita a los pueblos de la diócesis que dejó de visitar el año último.

El domingo por la tarde, según dice

un periódico de Granada, hubo una verdadera alarma en el valle de León, con motivo de que lugares de los insurrectos de Loja se habían corrido hasta aquel punto. Tres compañías de caballería que estaban en Aguadas en Huétor y Pinos del Río, se pusieron en marcha, y los habitantes del Padul y los de los pueblos limítrofes salieron armados instantáneamente sobre el punto que les ordenaron los jefes respectivos, sin que los revoltosos, si existieron, fuesen vistos por aquellas fuerzas.

El vapor correo *Europa* llegó felizmente a Puerto-Rico el 26 de junio.

Tenemos el sentimiento de anunciar que ha fallecido el señor marqués de Monreal y de Santiago, grande de España de primera clase y segundo jefe del cuerpo de Alabarderos.

La Discusión ha sido denunciada por un artículo correspondiente al 16 del actual.

Según los datos que publica *El Debate Médico*, clasificados por edades y sexos, resulta que desde 1.º de marzo a 31 de mayo último, se han presentado en la consulta pública gratuita, establecida por varios profesores de medicina en favor de las clases pobres, trescientos setenta y siete enfermos, casi todos de dolencias crónicas, pertenecientes a las clases trabajadoras, siendo de notar que muy pocos entre ellos son pobres de solemnidad.

Dice *La Discusión*, que le aseguran que algunas personas allegadas al gobierno, se interesan porque se conceda a la familia de D. Manuel Coussac, una recompensa a los desvelos y sacrificios de todos los empleados por aquel inteligente y desgraciado profesor de veterinaria para estudiar los resultados de su sistema de curación del muermo, curos, ensayos, después de largos trabajos y penosas fatigas, le produjeron la enfermedad que ocasionó su muerte el 4 de abril en Alcalá de Henares. El amor del Sr. Coussac a la ciencia ha producido frutos inapreciables a la sociedad, mas ha privado de su apoyo a una familia.

El 16 por la tarde llegó a Santander la fuerza de alabarderos que va a dar la guardia a S. M. durante la temporada de baños.

Anoche, dice una carta de Ceuta fechada del 8, se reforzaron las guarniciones de los reductos con motivo de haberse incendiado el monte inmediato al fuerte de Isabel II hasta la casa del Renegado. Se dio parte a la autoridad superior, y esta dispuso que el regimiento de Sevilla estuviese sobre las armas hasta nueva orden. Así pasó el resto de la noche; sin haberse podido descubrir el origen del fuego, y esta mañana se ha retirado a descansar dicho cuadro.

Las matrices relativas a la contribución territorial fueron robadas en la noche del 9 al 10 en el concejo de Bayao (Portugal) y luego quemadas.

La España dice que no tiene inconveniente en unir su voz a la de *El Pue-*

blo para pedir clemencia en favor de los sublevados de Loja, sin que por eso las leyes queden defraudadas.

Don Carlos Maruri salió ayer para París y no para Granada, como equivocadamente han dicho algunos periodicos.

El empresario del teatro de Alcoy, don Miguel Sabater, ha contratado los variados reputados artistas de *La Zueca* para formar una compañía que trabaje en aquel coliseo durante la temporada próxima.

En Lisboa se sucedió de un pistoleazo el dia 15, el comerciante Francisco de Oliveira Bello.

El 17 ha debido sufrir la pena de muerte en Tarragona, José Mensa, autor del asesinato cometido en la persona de Miguel Morató. El ejecutor de la justicia llegó a dicha población el dia antes para ejercer la tremenda misión.

En Granada corrieron rumores el 16 de que en el presidio se habían insurreccionado los penados. Semejante noticia era completamente falsa.

De Oviedo dicen que el sábado último se verificó en Trubia la fiesta anual con la animación y orden de costumbre.

Los periódicos de Málaga manifiestan que es tan crecido el número de pobres que circulan por aquella ciudad que la autoridad iba a adoptar las medidas convenientes para recoger a los de la población y enviar a las suyas respectivas a los forasteros.

En las excavaciones de la cantera del puerto de Tarragona, se ha encontrado últimamente un nuevo mosaico que ha podido sacarse entero y ser entregado al Sr. Hernández, inspector de antigüedades de aquella ciudad.

Continúan las columnas de tropas, dice un periódico de Málaga, recorriendo la provincia y verificando aprehensiones. A la vez que llevan la confianza a las personas pacíficas y hacen que el orden público renazca en los pueblos y en los campos, ya habiendo un verdadero pánico entre los ilusos que mal aconsejados y pervertidos se dejaron llevar hasta asilarse y juramentarse en esas sociedades o clubs que tantas calamidades querían atraer sobre el país.

El *Herald* de Nueva-York dice con la mayor seriedad que Francia e Inglaterra han celebrado un tratado secreto para destruir la república americana. Ya en otra ocasión dijimos, y repetimos ahora, que el *Herald* de Nueva-York es el periódico más bolarate de ambos continentes.

La baja considerable que han tenido los precios de los plomos, y la escasa exportación de los mismos, han influido de tal modo en contra de la industria minera de Almería, que muchas fábricas y minas han paralizado sus trabajos por completo. Como consecuencia de esta paralización, han quedado sin trabajo gran número de trabajadores, los cuales serán un refugio para las empresas de obras públi-

cas, que tanto necesitan y carecen de muchos.

La Guardia civil de esta provincia corresponde al pueblo de Torredonduende, acaba de prestar un servicio importante. Es el caso que en la noche del 11 cuando más arreaba la tempestad, que con tanta fuerza descargó en aquel término, un arrero que conducía 14 caballerías y algunos pasajeros, se estravió por la densa oscuridad que envolvía a la tierra, del camino de Asturias y llegando a la margen del arroyo de los Peregrinos, que iba crecidísimo, se metieron en el parte de las caballerías y de los viajeros. Su espanto fue terrible al verse en medio de las aguas en una noche tan tormentosa, y para salir de situación tan afflictiva dieron gritos y lamentos. La pareja de la Guardia civil que vigilaba el camino acudió y con una esposición grande sacaron del arroyo a los mulos y pasajeros y los condujeron al cantón, donde pasaron la noche, y los auxiliaron con lo que pudieron. Al amanecer emprendieron su viaje, bendiciendo una institución que los había salvado de la muerte, pues se hallaban tan confusos que habían ya decidido entregarse a la impetuositud del arroyo.

Dícese que Lincoln, el presidente de los Estados Unidos, ha estado a punto de perecer a manos de un asesino.

Un periódico presenta anoche como prueba de que el general Cialdini no ha ido aun a Nápoles, el no saberse aun si se ha aceptado la dimisión al lugarteniente Sr. San Martini. No solamente nos ha anunciado ya el telegrafo que Cialdini está en Nápoles hace días, sino también que ha salido para las provincias napolitanas con 2,000 hombres. Cialdini no ha ido a encargarse de la lugardeencia, sino a encargarse del mando de las tropas piemontesas. Se conoce que nuestro colega está tan poco enterado de las cosas de Nápoles como el correspondiente que el dia 17 gastaba tiempo y dinero en decir por el telegrafo que Cialdini iría a Nápoles, cuando Cialdini estaba ya en esta última capital.

En París y Londres continua ocupando mucho la atención pública el crimen cometido por el barón de Vidil en la persona de su hijo John Alfredo de Vidil, joven muy distinguido, de 23 años, que acababa de terminar sus estudios en la universidad de Cambridge y se encotraba en estado de reclamar su fortuna materna. Yendo padre de hijo a caballo por un camino solitario cerca de Londres, el padre descargó dos golpes en la cabeza del joven con el puño del látigo que era de plomo, y al ir a cargarle el tercero dió en la cabeza del caballo, espantándolo al animal, lo que salvó a John que, pidió auxilio a algunas personas que se acercaron. El barón dijo que las heridas eran consecuencia de una caída; pero perseguido por la justicia huyó a Francia, de donde parece ha sido conducido a Inglaterra. El barón de Vidil era conocidísimo en la alta sociedad inglesa y aún en la francesa. En 1835 se casó con miss Susana Jackson coheredera

de la cebada estaba a iguales fechas: en la Coruña, a 15; en Málaga, de 28 a 34; en Jerez, de 32 a 36; en Granada, de 26 a 28; en Murcia, de 26 a 28; en Sevilla, de 34 a 36; en Cartagena, de 58 a 61; en Cádiz, de 62 a 65; en Córdoba, a 53.

La cebada en la Coruña, a 32; en Málaga, a 46; en Granada, de 53 a 56; en Sevilla, a 46; en Cartagena, de 62 a 65; en Córdoba, a 53.

Un corresponsal de *La Discusión* escribe desde Zaragoza, que días pasados las tropas se hallaban encerradas en los cuarteles, que gruesas partidas de tropas habían recorrido las calles, y que se habían puesto cuatro cañones en el Arribal y uno en la cárcel, añadiendo una infinitud de noticias sobre precauciones tomadas. Todo ello, lo asegura

cualquier cosa, en fin, con tal de pertenerle y que me amase.

Me tendió la mano, que yo estreché respetuosamente, y me dijo:

—Joven, tenéis por padre a un gran escritor; dad a Dios gracias que os concedió esta espléndida nobleza.

El rubor del orgullo coloró mi fronte, tal felicitación valía por diez millones de elogios vulgares.

Eberhardt, el sol del firmamento literario de Alemania meridional daba a mi padre el título de grande escritor!

No sé como no llevé mis labios a la mano que estrechaba. En esto vi adelantarse hacia mí a mi enemiga Sofía d'Ablou, esto fué como un jarro de agua derramado sobre mi entusiasmo. Sofía dirigió al pasar una sonrisa al gran Eberhardt, cuyo rostro tomó una expresión singular que dió como frío a mi corazón.

Imposible me sería dar cuenta exacta de esta vaga impresión. Es como en el teatro, cuando hacia el fin del drama ve el espectador prender y castigar a uno de esos tipos repugnantes que el escritor crea para hacer resaltar el contraste de lo bello.

Sofía bajó los ojos al llegar a mí, y sus ojos me parecieron más grandes y más grande su boca mientras me decía:

(Se continuará.)

que un rico caballero del condado de Hereford.

Dijo *La Patria*, diario imperialista, que baje que convivía en vista de las armas, que los plomos les comían la carne, que la ciudad italiana es una locura cuya realización a esta cara a la vida, silencio, silencio, silencio.

La bala dirigida al rey de Prusia por el estudiante Becker, dió a S. M. en el cuello de la levita y esta circunstancia fué causa de que el rey no recibiera más que una contusión.

Un ex-redactor del *Times* de Nueva-York ha sido preso en Atlanta y conducido a Richmond para ser juzgado como espía.

Ríz-bajá ha dirigido al sultán una memoria justificativa de su administración. En este documento recuerda que fué honrado con la confianza de los dos últimos sultanes, y que durante veinte y cinco años ha desempeñado los negocios públicos. Ignorase cuál será su suerte pero se cree que será desterrado.

El funestamente célebre Rafael Pérez Alamo, ha dirigido a *La Verdad* una carta, fechada en Granada el 16, según expresa el sello, en la cual intenta explicar los móviles del alzamiento de Loja, del que se llama jefe y se declara único responsable. Escrita la carta con absoluta carencia de toda noción de ortografía, aunque en el fondo no es tan descabellada, viene a corroborar lo que ya se había dicho, sobre que Pérez Alamo abandonó su profesión por entregarse a la política; pero nos deja completamente a oscuras sobre el verdadero carácter de la insurrección, quejándose de que esta no ha sido secundada.

El señor marqués de Santa Cruz de Aguirre, diputado a Cortes, ha salido de esta corte a tomar baños de mar.

Las noticias mercantiles llegan por el correo de hoy, alcanzan al 17, y según ellas, el trigo está a 17; y en la Coruña, a 13 a 15; en Jerez, de 52 a 55; en Murcia, de 52 a 68; en Sevilla, de 47 a 62; en Cartagena, de 58 a 61; en Cádiz, de 62 a 65; en Córdoba, a 53.

La cebada estaba a iguales fechas: en la Coruña, a 15; en Málaga, de 28 a 34; en Jerez, de 32 a 36; en Granada, de 26 a 28; en Murcia, de 26 a 28; en Sevilla, de 34 a 36; en Cartagena, a 26; en Cádiz, de 62 a 65; en Córdoba, a 53.

El aceite en la Coruña, a 32; en Málaga, a 46; en Granada, de 53 a 56; en Sevilla, a 46; en Cartagena, de 62 a 65; en Córdoba, a 53.

Un corresponsal de *La Discusión* escribe desde Zaragoza, que días pasados las tropas se hallaban encerradas en los cuarteles, que gruesas partidas de tropas habían recorrido las calles, y que se habían puesto cuatro cañones en el Arribal y uno en la cárcel, añadiendo una infinitud de noticias sobre precauciones tomadas. Todo ello, lo asegura

cualquier cosa, en fin, con tal de pertenerle y que me amase.

Me tendió la mano, que yo estreché respetuosamente, y me dijo:

—Joven, tenéis por padre a un gran escritor; dad a Dios gracias que os concedió esta espléndida nobleza.

El rubor del orgullo coloró mi fronte, tal felicitación valía por diez millones de elogios vulgares.

Eberhardt, el sol del firmamento literario de Alemania meridional daba a mi padre el título de grande escritor!

No sé como no llevé mis labios a la mano que estrechaba. En esto vi adelantarse hacia mí a mi enemiga Sofía d'Ablou, esto fué como un jarro de agua derramado sobre mi entusiasmo. Sofía dirigió al pasar una sonrisa al gran Eberhardt, cuyo rostro tomó una expresión singular que dió como frío a mi corazón.

Imposible me sería dar cuenta exacta de esta vaga impresión. Es como en el teatro, cuando hacia el fin del drama ve el espectador prender y castigar a uno de esos tipos repugnantes que el escritor crea para hacer resaltar el contraste de lo bello.

Sofía bajó los ojos al llegar a mí, y sus ojos me parecieron más grandes y más grande su boca mientras me decía:

(Se continuará.)

que no me iba a besar más.

Se admiten ANUNCIOS a precios
económicos.

DIARIO DE MADRID DE AVISOS Y NOTICIAS.

NOTICIAS.

Santos de mañana — San Elías, profeta, y Santas Librada y Margarita, vírgenes y mártires.

Cultos. — *Jubileo de Cuarenta Horas*, en la iglesia del Carmen Calzado, donde continua la novena de Nuestra Señora del Carmen; predicará en la misa mayor D. Miguel Sánchez y por la tarde en los ejercicios D. Juan Fernández. — También continua la novena a la nostra Señora, y predicarán: en Santo Tomás, D. Juan Abdon y don Pedro Quilez; en Capuchinos, D. Pascual Marín y D. Gregorio Mejía; en San Ginés, D. Felipe Velázquez; en el hospital del Carmen, D. Pablo Moro y Vilas. — En el convento de religiosas Maravillas se hace función al glorioso San Elías, siendo orador a la misa don Pedro Palomeque. — En el colegio de Niñas de Loreto continua la devota novena a los gloriosos padres de Nuestra Señora, San Joaquín y Santa Ana, a espaldas de su asociación. — Al anochecer se rezará la estación y rosario, después el sermón, que dirá D. Castor Compañía, y en seguida la novena, gozos, vicio y oración correspondiente. Oír júran en el coro las señoritas colegiales. Las personas que gusten inscribirse en esta piadosa asociación o entregar alguna limosna para la mayor solemnidad de tan gloriosos santos, podrán hacerlo en la mesa pectorio al señor penitenciar de esta iglesia.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán de la Consolación en Santo Tomás.

Orden en la plaza. — Servicio para mañana. — *Parada*; Barcelona y Barbastro. — Jefe de dia: Señor comandante capitán de Toledo, D. Patricio Ramos. — Visita de hospital: Toledo, duodécimo capitán. — Reconocimiento de provisiones: Barbastro, cuarto capitán. — El brigadier gobernador Echevarría.

Manto regio. — S. M. la Reina ha regalado a la imagen de Nuestra Señora de la Concepción, que se venera en el templo de San Francisco el Grande de esta corte, un riquísimo manto bordado con gran gusto y perfección. El citado manto es de terciopelo azul celeste, y lleva en el centro estrellas de plata, y en la orla una ancha franja con los castillos y leones también de plata; la túnica es de raso blanco con una cenefa de oro y una cifra del mismo metal en el centro.

Mujer rebeldé. — El miércoles ha sido puesta en la cárcel por el señor inspector de las Aduanas del Norte, una mujer que riendo con otra vecina suya en el puente de Amancio, a maltrato, es insultó a la pareja de Guardia civil veterana de servicio.

Advertencia importante. — La señora doña Francisca Carlota del Riego Peón, publica un anuncio en el *Diario de Avisos de Madrid*, advirtiendo a sus suscriptores, que habiéndose extraviado la lista de los que lo son a su novela *Una calumnia*, los que no quieran sufrir retraso en el recibo de las entregas se sirvan dirigir sus reclamaciones a la autora, calle del Barco, núm. 39, cuarto bajo, y se les mandarán las nuevas entregas publicadas abonándoles el importe del sello si lo hacen por el correo.

Robo doméstico. — El dia 17 fue puesta en la cárcel por el inspector de Congreso, una mujer que había robado varias prendas de ropa en la calle de la Greda.

Incendio. — Ayer a las diez de la noche se declaró incendio en la jurisdicción de la parroquia de San Millán, delito de costa duración porque las campanas de la parroquia y las de las demás, cesaron muy pronto en el toque.

Estatua mediada. — Ayer fue preso un sugato que había extraído del correo una carta en que se dirigía una letra de 10,000 rs. contra un capitalista de esta corte y se presentó a cobrarla muy formal, habiendo la coincidencia de tener el mismo nombre y apellido del individuo a cuyo favor se había expedido. Avisado el miércoles el señor inspector del Congreso de este incidente, a su actividad se debe que ayer estuviese ya en poder de la justicia, no solo el estafador, sino también el que le asistió y otro que se presentó en la casa del capitalista a explorar el terreno. En el mismo día y a propósito de este asunto, la misma autoridad ha tenido ocasión incidental de devolver la tranquilidad a una madre desconsolada que lloraba ya perdida su hija joven y hermosa, que la ha sido restituida del poder de su amante.

Citaciones judiciales. — Por el juzgado del Barquillo se cita a D. Luis García Luna, y a los herederos de don Juan Francisco Hernando Laguno; por el de las Vistillas, a D. Ramón Roza e y su mujer Isabel Fernández, por el de Palacio, a los acreedores de D. Antonio Alvarez Ramos.

Sabatas. — El 4 de agosto se verificará la de las obras necesarias para la traslación de la fuente pública de Cabanachel de Arriba en 9,32.

Temperatura. — Ayer continuó sintiendo el calor de un modo notable, habiendo llegado a marcar el termómetro como temperatura máxima 28° ó 35% del centígrado; al sol 32° ó 40°, y la mínima 13° ó 16°. El cielo estuvo constantemente despejado y el viento que más predominó fué el S. O. La evaporación en las 24 horas consistió en 10,5 milímetros.

Ratería. — El martes robó un sujeto diez tornillos en la estación del ferrocarril del Norte, y puesto por la Guardia civil veterana a disposición del subinspector, este puso al ratero en la cárcel a disposición del juez de Palacio.

Immoralidad. — Ha sido castigada la de una mujer, poniéndola en la cárcel por el inspector del distrito de las afueras del Norte.

Feria. — El 16 se dio cuenta al señor juez de primera instancia de las Vistillas, de haber herido de gravedad un sujeto en la carpintería de la calle de la Sierpe, a una mujer, dándole una navaja en el cuello y huyendo inmediatamente.

Robo. — El miércoles fué detenido en la prevención de D. Pedro un individuo que había cometido un robo en un cuarto de la plaza de la Cebada.

Riña. — El mismo dia fué puesto a disposición del señor teniente de alcalde del distrito del Hospital un sujeto que había riñido con otro en la calle del Ave-Maria, lastimando una mano a su contrario.

Llamamientos militares. — Por la secretaría del gobierno militar se llama a D. Buenaventura Alfonso y Ogea, don Pablo Pérez y D. Francisco Vinas.

Cartas destinadas. — Lo están en la administración del correo central por falta de sellos las recogidas de los buzones los días 13 y 16, y que iban dirigidas a Bernardo Mateo, Canillejas; Carlos Martí, Nueva-York; Carmen Torner, Valencia; Eugenia Ordóñez, Navalcarnero; Justo Fernández, Alcalá; Joaquín Soriano, Requena; José R. de la Rica, Madrid; José Ruiz, Murcia; Pedro Pórquer, Escorial; P. María Rodríguez, Oviel; Pedro Illera, Alicante; Rosa, Sánchez, Granada; Rafael M. Nedó, Valencia; Santos Sánchez, Carabanchel; Teodoro Caso, Herrera del Duque; Victoriano Molla, Cuenca; Carlos Ruiz M., Navalcarnero; Delfina Muñoz, Quintanar de la Orden; Francisco Rodríguez, Cambil; Francisco Montiel, Valladolid; Tomasa Vines, Pinto; Guillermo Gutiérrez, Cádiz; José M. Sastre, Havana; José de la Fuente, Villaviciosa de los Cab.; Juan Diebreburgo E., Manzana; Mariano Nieto, Montevideo; Miguel Tenorio, Santander; María J. de Basave, Manila; marqués de la Encuadra, Almadrejo; Natividad Izquierdo, Saete Espíritu; Romualdo Hurdia, Ciudad Rodrigo; Ramón Rodríguez, Valencia. — Periodicos. — Tirso Galán, Montánchez.

Avisos civiles. — La junta provincial de beneficencia de Madrid anuncia que los acreedores de beneficencia provincial que tengan créditos procedentes de haberes personales, pueden presentarse en el término de sesenta días a dicha corporación, advirtiéndose cada uno todos los derechos pasado ese término. Por la tenencia de alcalde del distrito de la Latina, se anuncia hallarse a disposición del que acredite ser su dueño, una mula, hallada en la jurisdicción de la misma.

Vacantes. — La administración principal de Hacienda pública de esta provincia anuncia la del estanco de la villa de Guadarrama, por término de ocho días.

ANUNCIOS.

Una persona de formación y categoría, en una casa que no es de huéspedes, cederá una hermosa sala y gabinete con alcoba, y sofá, todo amueblado, con asistencia a su lado. Es uno de los mejores puntos de Madrid, y familia de buena posición y responsabilidad.

Daran razón en el portal del núm. 8, calle del Príncipe, puesto donde pondrá objetos rotos de mármol. — (19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 y 2).

EN LA NOCHE DE LA VERBENA del Carmen se ha perdido un reliquiar de oro con la forma de un lirio. La persona que lo entrigó en la calle de la Montera, núm. 14, cuarto tercero, será gratificada generosamente.

SE VENDE O ALQUILA UNA gran casa y terreno cerca de la iglesia de Chamberí, muy a propósito para una fábrica o almacén, pidiendo servir también para casa de labranza. Tiene 50,000 pies y la construcción de la casa es de tres años. Hay un gran pozo revestido, con buenas y abundantes aguas, cuadras para treinta plazas, pajares, cobertizos y habitaciones. Dá ran razón y acompañarán quien quiera verlo, en la calle de Pontejos, núm. 4, piso bajo. — (19, 21, 23 y 25).

ASA EN EL ESCORIAL. — SE alquitan por año ó por temporada dos habitaciones de una casa situada en el mejor punto del Real Sitio del Escorial, inmediata al teatro y á las fuentes y cerca del monasterio y jardines. El portero de la casa núm. 4, de la calle del Lazo, dará razón.

PIANO EN VENTA. — HA biéndose ausentado de la corte la persona que de él hacía uso, se vende de media cola, seis octavas y en buen uso, por el infinito precio de 100 reales. El portero de la calle de las Infantas número 26, dará razón.

PERMUTA. — UN EMPLEADO EN provincias con 3000 rs. desea permitir con uno que tenga 4000, en una dirección general perteneciente al ministerio de Hacienda ó en el Tribunal de cuentas del reino. — Se dará gratificación.

Barata razón calle de la Paz, núm. 5, Casa de comidas. — (17, 19 y 21).

SE NECESITAN OFICIALES DE cera. — En el obrador de la calle de la Reina, número 5, dará razón.

COMERCIO UNIVERSAL.

Calle del Desengaño, núm. 10.

MARTILLO.

En este establecimiento se adeantan cantidades sobre efectos y mercancías.

También admite toda clase de depósitos. — (19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 y 2).

DE AMSTERDAM.

REEDICIONES DEL LIBRO VICTORIA MILITAR.

Rentas a voluntad.

COMPAGNIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

EXCMO. SEÑOR DUQUE DE VILLABONA, grande de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados.

SR. D. ANTONIO MURGA, propietario.

SR. D. ANICETO PUIG, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JAIMO GUZON, banquero y propietario.

SR. D. MIGUEL ANTONIO OCHOA, magistrado jubilado de la audiencia de Madrid y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

SR. D. JOAQUIN AGUIRRE, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado a Cortes y abogado.

Delegado del gobierno Sr. D. Joaquín Helguero.

Director general: Excmo. Sr. D. Pascual M. Oz, ex-ministro de Hacienda.

Diputado a Cortes y propietario.

Abogado consultor: Sr. D. Simón Santos Llera.

LA PENINSULAR.

ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS.

Rentas vitales.

EXCMO. SEÑOR D. NARCISO CARRIQUET, ex-diputado a Cortes, banquero y propietario.

EXCMO. SEÑOR D. MIGUEL ANTONIO OCHOA, magistrado jubilado de la audiencia de Madrid y propietario.

EXCMO. SEÑOR D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

EXCMO. SEÑOR D. JOSE KENNYS GARCIA, ex-diputado a Cortes, propietario y abogado.

EXCMO. SEÑOR D. MARQUES DE PERALES.

EXCMO. SEÑOR D. JOSE EUGENIO DE EGUILAZBAL.

EXCMO. SEÑOR D. ALEJANDRO LORENTE.

EXCMO. SEÑOR D. FRANCISCO GAVIRIA.

EXCMO. SEÑOR D. MARIANO PEREZ DE COBOS.

EXCMO. SEÑOR D. RAFAEL ZAYAS DE LA VEGA.

EXCMO. SEÑOR D. MANUEL ALONSO MARINAEZ.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO. SEÑOR D. LORENZO NICOLAS QUINONES.

EXCMO. SEÑOR D. SABINO OJEAS ALVAREZ.

EXCMO. SEÑOR D. ANTONIO NAVARRO Y CASAS.

EXCMO. SEÑOR D. ANGEL BARROTA.

EXCMO. SEÑOR D. VENTURA DIAZ.

EXCMO. SEÑOR D. PEDRO GOURENS.

EXCMO.